Determinare il momento d'inerzia rispetto all'asse passante per il centro dell'anello

di un anello omogeneo, di raggio R, di massa totale M e di densita’ volumetrica

di massa o costante, nell'ipotesi che le dimensioni trasverse dell’anello siano
trascurabili rispetto al suo raggio. La superficie trasversa S dell'anello e’ costante

il momento d'inerziae’ |, = j R’dm = szdm dato che R e’ costante
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edove dm = pdV ilvolume infinitesimo e
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il volume dellanelloe’ V =27RS e dato che la massa

o M M
e’ distribuita in maniera uniforme lungo l'anello p = — =
V. 27zRS
percui |, = 27Z',OSR3 = M 27SR> = MR?
Z 27tRS

in conclusione il momento d'inerzia dell’ anello rispetto all'asse Z €’

| =MR>
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